
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

師走になり、大雪への対処やインフルエンザなどの感染症対策など、このシーズンならではの大変さを感じます。

本校は、先日のインフルエンザによる学校閉鎖以降、徐々に感染者数が減り、現在の感染者は一桁まで減少しまし

たが、深川市内では、インフルエンザによる学校閉鎖や学年閉鎖の措置をとるなど、感染が拡大している地域もあ

ります。冬休みは、インフルエンザや風邪対策に気を配りながら、落雪や転倒、スリップ事故など、冬型の事故に

も気をつけ、安全に過ごしてほしいと思います。 

冬季休業中は、起床、食事、就寝などの基本的な生活習慣を子ども任せにせず、規則正しい生活を送ることがで

きるよう、ご家庭でも支えていただきたいと思います。よろしくお願いいたします。 

毎年、冬季休業中に実施しているチャレンジ深川は、今年度は年末に４日間実施いたします。昨年度のように、

土・日と年末休業の関係で１月に実施する年もありますが、いずれの時期であっても、子どもたちの朝の生活習慣

が不規則にならないよう、多くの子どもたちの参加を期待しています。 

冬季休業前集会では、２５日間の冬休みに、普段なかなか出来ないことや自由研究など、時間を掛けて取り組め

るものに挑戦してほしいとお話ししました。子どもたちの頑張りに期待しています。 

 部活動の地域移行に向けて 】  

「働き方改革」という言葉をよく耳にするようになりましたが、国は中央教育審議

会の答申を受けて、『学校の働き方改革を踏まえた部活動の改革』を進めています。

これからの部活動のありかたや、社会教育としての地域のスポーツ・文化活動につい

て、段階的な整備が必要であるとしています。 

部活動の地域への移行に向けては、令和３年３月と令和４年３月の学校だよりでも

お知らせしておりますので、上の学年の保護者の皆様はそのような動きが国レベルで進んでいるということは、ご

存じの方も多いと思います。 

部活動の地域移行の実現にむけては、近隣の地域において受け皿の問題が大き

な課題となっておりますが、空知管内においては、すでに地域移行が進んでいる

市町もあります。また、どうしても地域移行の難しい活動については、令和７年

度に向け、部を廃止した学校もあるようです。 

これまでも、教育委員会と情報共有を行いながら、学校として地域の受け皿を

模索し、スムーズな移行に向けて情報を収集してきた経緯があります。また、地

域におられる本校の部活動に関わりの深い方への情報提供や今後のあり方についてご相談させていただく場面もあ

りました。 

部活動の地域移行に向けては、簡単なことではないことは十分承知しておりますが、国のロードマップでは、令

和７年度からの地域移行を目指しており、令和６年度は準備期間の最後の年度となることから、保護者、地域の皆

様のご意見もいただきながら具体的な検討にはいっていかなければならない時期にきています。 

これまで、部活動は教職員が行うものという考え方が永きに渡り浸透しておりましたが、昨今の働き方改革の流

れを受け、学校も地域も変わっていかなければならない状況となっています。今後は、地域の受け皿をどのように

構築していくか、指導者の確保をどうするかなど、中学校の部活動の今後のあり方にも注視しながら、検討してま

いります。 

令和５年度 

深川市立深川小学校学校便り 

文責 校長 山田禎史 

No.９ 

１２月２２日
志を持ち、心豊かでたくましく、よく学び伝えあう 深小の子 

充実した冬休みを！ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１０月実施 いやなことアンケートの結果について 
 １０月に全校児童を対象に実施した、いやなことアンケート及び教育相談の結果についてお知らせします。 

「今年の 4月から今日まで、いやな思いをしたことがありますか。」という質問に「ある」と答えた児童に、教育

相談で聞き取りを行い、事実関係と関わりのある児童と内容を確認しました。内容の多くは、悪口やからかい、軽く

たたかれる等でした。加害者に必要な指導をし、いやなことをされた児童とした児童が納得する形で指導を終えて

おります。いじめとして認知したものについて、保護者に連絡をしました。今回、いじめとして認知した件数は３０

件でした。また、「いじめはどんな理由があっても許されないことだと思いますか。」の質問に対して、ほぼ全ての児

童が「そう思う」と回答しました。 

本校では、日常の学級活動や道徳の時間を活用して、いじめが起きないための指導をすることはもちろんのこと、

絆づくりメッセージコンクールに向けて 3 年生以上でメッセージを考え応募したり、児童会役員を中心に体育館に

大きなメッセージを作成したりして、全校児童に「いじめは決して許さない」という意識の定着を図っています。 

今後も全教職員で全校児童を見ていくという観点で、教育活動を進めて参ります。 

赤い羽根共同募金の引き渡し 
 12月 4日（月）2の休みに『赤い羽根共同募金』の贈呈式がありました。 

 募金の贈呈は、毎年実施しているもので、今回は、社会福祉協議会から伊藤 

さんにご来校いただき、児童会長の畠山さんが「福祉のために役立ててくださ 

い。」と思いを伝えました。 

 児童会の書記局が 1週間募金を呼びかけて集まった金額は 7846円でし 

た。募金にご協力いただきました皆さん、誠にありがとうございました。 

全校集会を実施しました 
 12月２０日（水）3時間目に全校集会が開かれ、児童会が計画した校内かくれんぼとクイズ大会を楽しみました。

縦割り班を活用し、全校を２グループに分けて実施しました。かくれんぼでは、学校の中は隠れるところが限られて

いるため、見つかりづらい場所があまりなく、子ども達は色々悩みながら、収納扉の中や上着かけの中などに上手に

隠れていました。クイズ大会では、答えに悩みながらも正解すると笑顔で盛り上がる姿が見られました。 

当初は、１５日（金）の開催を予定しておりましたが、学校閉鎖もあり２０日（水）に延期し、無事に行うことが

でき、子ども達は満足していました。 

 

冬休み中のタブレットの使用について 
 夏休み同様、冬休みもタブレットの持ち帰りを推奨しています。ミライシードを活用した学習はもちろんのこと、

自由研究に向けての情報検索や、ローマ字を学習してローマ字入力に取り組むなど、活用方法は様々です。タブレッ

トの使用時間が生活に影響をきたさぬよう、使用できる時間を制限しております。午前６時から午後９時３０分ま

でが使用できる時間となります。 

 また、各ご家庭でのルールがあると思いますのでそれを守り、健康面に支障がないよう使用してください。 

 ICT 機器の活用能力は生活するうえで、今後ますます必要となることが予想されます。児童たちが将来、困るこ

とのないよう、家庭・学校が連携し子どもたちを支えていきたいと思いますので、ご協力をお願いいたします。 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

家庭学習習慣ウィーク １１月実施の集計 
 １１月９日（木）～１５日（水）第３回家庭学習習慣ウィークを行いました。９月の取組結果が思うように伸

びなかったことから、充実した取組となるよう、担任を通して子ども達に具体的な取組方法や励ましのことばを

伝えていた所です。また、ご家庭からたくさんのご協力をいただいたおかげで全校的にこれまでにない成果が見

られました。この期間だけの取組ではなく、日常の家庭学習の充実につながること、ゲーム・動画・テレビ等の

時間が長くなりすぎないことを意識した生活につながるよう期待しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜ 特徴的なコメントを紹介いたします ＞ 

〇体調がよくないなか、タブレットのおかげで少し勉強することができたようですね。 

〇最近は宿題をすれば OK！と思ってきているようで、なかなか家庭学習に意欲的にとりくめない時期です。本人

の意見もききつつ、学習を習慣化していけるよう頑張らせたいですし、本人にも頑張ってほしいです。 

〇学校でまだ習っていない計算問題にチャレンジしていました。家庭学習習慣ウィーク以外でも勉強している姿

が多くなりました。 

〇毎日、じぶんから家庭学習に取り組んでいて、お母さん感動したよ。また、感動見ることができるといな♪ 

〇宿題+家庭学習が身についてきたようです。（期待したいです） 

〇帰ったあとは、時間がなさそうだなと思い、朝のうちに家庭学習をしていたのは、とても良かったと思います。

自分で考えて行動していて、すばらしいです！ 

〇家庭学習は宿題以外あまりできませんでしたが、ゲーム・動画・テレビの時間は意識して目標時間を守ること

ができました。 

〇目標時間より長く家庭学習をすると意気込んでいました。やり始めるとあっという間に時間が経ち、どの日も

３０分以上学習ができました。次回も頑張ってほしいですね。 

〇自分で興味のあることを調べて紙にまとめて家庭学習として提出した際、先生にほめられたことでやる気が上

がっていました。 

〇今回は主に調べ学習で宇宙について色々調べてまとめていました。やらなかった日も１日ありましたが頑張っ

ていたと思います。 

〇最近のブームは「ナンプレ」なのですが、コレも勉強に入れてもいいのかな？！というくらい集中しています。 

 他の勉強は、きっとこれからブームが来ると思います！！ 

〇苦手なところを苦戦しながらも頑張っていました。漢字５０問テストに向けて、毎日勉強頑張ってほしいです。 

〇家庭学習習慣ウィークに限らずもう少し家庭学習をすることを身につけてくれればと思ってます。ただ、スイ

ッチが入ればものすごく頑張って取り組むのであとは継続していくことですね。 

〇タブレットのドリルパークのレベルを上げようと自分なりの目標を持って毎日頑張っていました。 

〇今回は漢字と文章を作る力をつけるために読書感想文をがんばりました。文章を書く時に漢字を使えるように

がんばってほしいです。ピアノもがんばりました。 

〇勉強は苦手な習字の練習を頑張っていました。水書で練習したので、学校の授業でも上手くいくといいなと思

います。 
 

＜ 今回のコメントを集約して ＞ 

□体調不良で思うように取り組めなかったというコメントがこれまでよりも多くみられました。 

□朝の時間に取り組んでいたという児童が増えてきているのが特徴的です。今までで一番頑張ったというコメン

トも多かったです。 

□目標をもった取組を行える児童が増えています。冬は外で遊びづらいので、学習に集中するチャンスです。 

□自分で課題をみつけ、取り組み、見直す、サイクルが大切です。自作のテストで学習すると緊張感が出ます。 

□宿題・自主学習等についてご質問等があれば、各担任にご相談ください。 

月 9月 11月 9月 11月 9月 11月 9月 11月

低学年 75% 84%↗ 53% 71%↗ 28% 38%↗ 70% 74%↗

中学年 90% 89%↗ 56% 65%↗ 49% 69%↗ 74% 74%↗

高学年 82% 86%↗ 47% 50%↗ 49% 66%↗ 68% 78%↗

全校 82% 86%↗ 52% 62%↗ 42% 58%↗ 70% 75%↗

家庭学習習慣ウィークの集計結果（11月）

家庭学習を行えた

人数の割合

自分の目標時間を達成

できた人数の割合

自主学習ノートを提出した

人数の割合

生活のふりかえりが

◎か○だった人数の割合



 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

楽しく、充実した冬休みを！ 

 冬休みは子供たちの気持ちが開放的になると共に、生活が 

不規則になりがちです。そのため事故や事件に巻き込まれた 

りすることが心配されます。「冬休みの生活表」などを活用 

して規則正しい生活を心がけましょう。 

 

〇交通事故の防止を！！ 

〇不審者に注意を！！ 

〇外遊び、軒下や坂道などに注意を！ 

〇地域行事に参加を！ 

 

緊急時には、学級担任または学校（23-4195）にご連絡ください。 

緊急にお伝えすることが必要なお知らせは、安心メールで配信いたし 

ます。 

親子で楽しい冬休みをお過ごしください。 

体罰調査について 
 先日配布いたしました体罰調査のアンケート用紙につきまして、再度のお願いです。アンケートの内容に

ついて、特に事案がない場合は、お手数をおかけしますが空の封筒をそのまま学校に提出してください。事

案等がある場合は、用紙に記入し封をして学校に提出していただくか、プリントに記載されている QR コ

ードを読み込んでの回答をお願いします。〆切は令和６年１月１８日（木）です。 

子ども相談支援センター（無料） 

℡ 0120－3882－56 

相談時間：毎日 24時間 

24時間子供ＳＯＳダイヤル（無料） 

 ℡ 0120－0－78310 

 相談時間：毎日 24時間 

空知教育局教育相談電話 

 ℡ ０１２６－２２－３９１２ 

 相談時間：月～金 8:45～17:30 

深川市教育委員会 

 ℡ 0164－２6－2332 

 相談時間：月～金 8:45～17:15 

 

学校閉庁日について 
 全道一斉の学校閉庁日が、１２月２９日（金）から１月３日（水）まで設定されています。また、今年度

は学校独自の閉庁日として１月４日（木）・１月５日（金）を設定しました。１月９日（火）から通常通り

の対応となります。閉庁日の期間中、学校の電話は自動音声案内へ転送されます。 

閉庁期間中の緊急な連絡は、各学級担任の連絡先にご連絡ください。 

22 月 放課後教室（４・５・６年）

23 火 スキー学習（３・４年①）　図書室開室

24 水 深川中学校入学説明会　定時退勤日

25 木 第２回PTA役員会

26 金
西町保育所避難訓練（深小まで）

PTA交通安全街頭指導③  マナビィ文庫

27 土

28 日

29 月
放課後教室（１・２・３年）　後期委員会⑤

学習規律強化週間（～2日）ケーキ作り体験（６年）

30 火
豆腐作り（３年１組）

音江小との交流・英語でトライ（６年）

31 水 スキー学習（１・２年①）豆腐作り（３年２組）

12 金

13 土

14 日
空知アンサンブルコンテスト

道民家庭の日（休養日）

15 月

16 火 職員会議　安全点検日

17 水
特５　冬季休業後集会（朝会）　交通安全日

命の授業（２年）

18 木
ことばの教室冬季休業後指導開始

図書返本開始～22日　スキー学習（５・６年①）

19 金 冬休み自由研究作品展（～２月２日まで）

20 土

21 日

1 月 元旦　　全道統一学校閉庁日

2 火 全道統一学校閉庁日

3 水 全道統一学校閉庁日

4 木 深川小学校学校閉庁日

5 金 深川小学校学校閉庁日

6 土 北空知アンサンブル発表会

7 日

8 月 成人の日

9 火

10 水 定時退勤日

11 木 学校運営協議会④


